

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 81 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. április 10. Vasárnap

Felakasztotta magát az Apafi-malom egyik tulajdonosa

Megdöböntő öngyilkosság történt ma reggel Debrecenben. Harsányi Imre református presbiter malomtulajdonos Mihály nevű fia, betegsége miatti elkeseredésében öngyilkossági szándékából felakasztotta magát s mire tettét észrevették már halott volt.

Harsányi Mihály az Apafi malom egyik társtulajdonosa volt. Tegnap este nyugodtan távozott el a malomból, egyáltalán nem látszott rajta, hogy végzetes tervvel foglalkozik. Ma reggel korán, még hat óra előtt felkelt és kiment a lakásból az udvarra.

Hozzá tartozóinak feltűnt hosszabb távollmaradása s ezért Imre testvére keresésére indult. Az egyik

mellékhelyiségben megdöböntő látvány fogadta. Testvére felakasztva ott függött az egyik gerendán. Az első megdöbbenés után testvére azonnal levágta a szerezéslen élettelennek látszó férfit és nyomban telefonált a mentőknek. A mentők pillanatok alatt a helyszínre robogtak, de segíteni már nem tudtak. Harsányi Mihály ekkorra már halott volt.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre a vizsgálat lefolytatása végett. A vizsgálat minden kétséget kizáróan megállapította, hogy öngyilkosság történt.

Harsányi Mihály a Korponay ucca 3 szám alatt lakott családjával. A tragikus sorsu malomtárs-

tulajdonos öngyilkosságának oka betegsége volt. Már hosszabb idő óta betegeskedett a szívével. A múltban több ízben előfordult, hogy arról panaszkodott, nem bírja az életet.

Az utóbbi időben azonban egyáltalán nem említette betegségét s nem mutatta, hogy el van keseredve. Eppen ezért egyáltalán nem gondoltak hozzátartozói arra, hogy milyen végzetes tervvel foglalkozik.

A rendőrség a vizsgálat befejezése után jelentette az öngyilkosságot a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt, tekintettel arra, hogy bűncselekmény nem történt, kiadták.

ban elhelyezett ujszeri szirénával. A próbának az a célja, hogy a sziréna hangerejének hatótávolságát megfigyeljék és megállapítsák.

Tudnivalók a Szent Györgyi vásárról

Az 1938 evi Szent-Györgyi napi vásár alkalmával az ipari és a kereskedelmi kirakodó vásár április hó 24, 25 és 26-án lesz.

A vásári árusításban érdekelt helybeli iparosok és kereskedők az árusítási helyük kijelölése végett iparjogositványukkal és az előző vásár helyfoglalási engedélyükkel az alulírott hatóságnál (Kossuth u 20 sz. 28-as szoba) 1938 április 19 en és 20-án jelentkezzenek délután 3-7 óráig, annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén részükre hely nem biztosítható.

Vidéki iparosok és kereskedők pedig április hó 21-én és 22-én jelentkezzenek ugyanott a fenti időben.

Az országos vásár új területi beosztása a 48355-1926 VI. számú polgármesteri határozat rendelkezési figyelembevételével lesz eszközölve. A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313 16.401-1903 bkgy. számú szabályrendelet 5 és 11 §§-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a fent írt napon kezdődő kirakodó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja április hó 23-án déli 12 órában állapított meg.

A jelzett időpont előtt árusító helyet elfoglalni és sátort verni nem szabad.

Ipartestületi közgyűlés

Debrecen és Vidéke Ipartestület havi rendes előjárósági ülést tartott. Az ülést Galamb Ferenc elnök nyitotta meg, aki a legutóbbi ülés óta felszabadult tanoncokhoz intézett buzdítóbeszédet, majd titkos szavazást rendelt el és ennek eredménye alapján az előjáróság 12 szóval 20 ellenében Pataki József alelnököt bízta meg az elnök helyettesítésével. Ezután az elnöki tanács megalakítása következett. A választást szintén titkos szavazással ejtették meg.

Örömmel vette tudomásul az előjáróság, hogy a város kisgyűlése a kért formában átengedte az Ipartestületnek a Simonffy ucca 1 b szám alatti helyiségeket is, amelyeket az Ipartestület az év május havában foglal el.

Tudomásul vette azt is az előjáróság, hogy az iparügyi minisztérium jóváhagyta a Tóth Lajos volt ipartestületi elnök nevét viselő alapítvány alapítólevelét.

Homokba fojtotta újszülött csecsemőjét a bestiális leányanya

Tegnap számunkban beszámoltunk arról, hogy Bagamérban Ulrich Anna 19 éves ottani cselédleány fiugyermekeket szült. A gyermeket nem sokkal később a kertben holtan találták meg. Amikor a csendőrség az ügyben kihallgatta a cselédleányt, azt hangoztatta, hogy gyermeke halva született. A községi orvos megvizsgálta a csecsemő holttestét és azt állapította meg, hogy az élve született meg.

A bagaméri csendőrség telefonon értesítette az esetről a debreceni ügyészséget. Az ügyészség indítványozta a vizsgálóbírósnak a holttest felboncolását és a vizsgálatot. Dr. Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbírósnak vezetője el is rendelte a boncolást.

A Vizsgálóbíró tegnap délután utazott ki Bagamérba a törvényszéki orvosszakértővel együtt a boncolás megejtése és a vizsgálat

lefolytatása céljából. A megejtett vizsgálat megállapította, hogy a csecsemő élveszületett s azután fulladt meg. A lefolytatott vizsgálat azt is tisztázta, hogy a lelketlen leányanya nem sokkal a születés után kivette csecsemőjét a kertbe és a puha homokba arccal lefelé fektette, úgy hogy az nem jutott levegőhöz s megfulladt.

Ulrich Anna lázas beteg, orvosi kezelés alatt áll. Az eljárás folyamatban van ellene.

Husvét után teszik közzé az angol-olasz egyezményt

A Daily Express politikai levelezője úgy tudja, hogy husvét után teszik közzé az angol-olasz egyezmény szövegét és az alsóház valaszínűleg május 2-án tartja a Chamberlain miniszterelnök által megígért vitát az egyezményről.

Az abessziniai olasz hódítás elismerésének következményeként lord Perth római angol nagykövet Olaszország királyához és Abesszinia császárához intézett új megbízólevelet kap.

Mussolini megismétli majd azt az ígéretét, hogy ninosen területi igénye Spanyolországban és hogy

valamennyi olasz önkéntest visszarendeli a polgárháboru befejezése után.

Hétfőn lesz a légvédelmi szirénapróba

A légvédelmi riasztásnak az a célja, hogy esetleges légi támadás közeledésekor a légvédelmi és légoltalmi szervek, továbbá az üzemek és intézmények s a nagy közönség is a lehető legrövidebb idő alatt előkészülhessenek az ön-

védelemre. A riasztás legegyszerűbb módon nagy hangerejű szirénákkal történik.

A légvédelmi hatóságok a szombatról elhalasztott szirénapróbát hétfőn délelőtt felülénkét órakor tartják meg a kistemplom tornyá-



Akronban elkészült az amerikai tengeri haderő új léghajója. A léghajó L 1. nevet visel és százhuszonháromezer köbláb űrtartalmu. Kizárólag héliummal töltik. A léghajó parancsnoka Fickes repülő.

Neville Chamberlain angol miniszterelnök rádiósózatot intézett a birodalom valamennyi országához a parlament westminsteri csarnokából. A rövidesen megnyíló gasgwi birodalmi kiállítás rendezésével kapcsolatos rádióüzenetben hangzott, hogy sokkal nagyobb szükség van a nemzetek között megértésre és együttműködésre, mint valaha. Az angol birodalom tagjai ebben a tekintetben példát mutathatnak, mert a világ békejéért és haladásiért dolgoznak s a kiállítás is ezt a célt szolgálja.

Szarad Zsoglu helyettes török külügyminiszter einöketével megkezdődött a balkáni szövetség gazdasági tanácsának ülése. Ugyanakkor megkezdte tanácskozását a balkáni sajtóértekezlet is.

A Humber torkolatánál csütörtökön lezuhant egy angol katonai repülőgép. A gép három utasa valószínűleg életét vesztette.

Rüstü Araz török külügyminiszter, miután Athénben két óra hosszat tartó megbeszélést folytatott Metaxas miniszterelnökkel, este továbbutazott Egyiptomba.

Hull amerikai külügyi államtitkár a szenátus pénzügyi bizottságának elnökéhez intézett levelében a leghatározottabban tiltakozik a vámsorompók emelése ellen. Hull kijelenti, hogy feltétlenül ellenzi az amerikai vámtételek felülvizsgálására kiküldendő bizottság működését.

A szovjetunio központi végrehajtóbizottsága utasította a külföldi szovjetkonzulátusokat, ne szervezzenek többé a szovjetunio területére kiránduló utazótársaságokat. A szovjetunióval szomszédos államok polgárai további intézkedés nem kaphatnak beutazási engedélyt a Szovjet területére.

Hull Kingstonban lezuhant egy katonai repülőgép, amelyben két kanadai repülőiskolai növendék ült. Mindkét repülő meghalt.

VIGSZINHÁZ MOZGO

Izgalmas! Felejthetetlen!
Egy orosz táncosnő és két osztrák katonatiszt szerelmi regénye:

Nina Petrovna

Főszereplők:
Isa Miranda—Fernand Gravet
Magyar Világhíradó,
Előadások: 5, 7 és 9 órákor.
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.

A Turul Szövetség a produktív fajvédelem mellett

A Turul Szövetség debreceni kerülete tegnap este kulturtáborozást tartott a Vármegyeháza dísztermében, nagyszámu előkelő közönség jelenlétében. A kulturtáborot Cservátonyi László bajtársi vezér nyitotta meg, majd dr. Füst Lajos tartott rendkívüli alapos előadást a magyar faj dunamedencei elhivatottságáról.
Dr. Szabó Gyula a Szövetség propagandavezére a produktív fajvédelemről tartott nagyszabásu beszédet s az illusztris előadót beszédének befejeztével meleg ünnepségben részesítették.

Már most rendelje meg

Husvétra

a finom

Bóde-féle pácolt sonkát

Csapó utca 8 Kossuth utca 57.

Telefonon is: 19-54. és 26-77.

Részeg fuvarosok megtámadtak egy rendőrt a Kassa úton

Tegnap este 8 óra tájban fuvarosok megtámadtak egy rendőrt a Kassa úton s a rendőr bátorságán mult, hogy sikeresen fel tudta venni a hirtelen támadóival s el tudta őket fogni.

Vajda Sándor redőrfőtörzsörmeszter tegnap este a Kassa úton az egyik kocsmá előtt három kivilágítatlan szekeret talált. Nemsokkal később előkerültek a szekerek gazdái, Juhász Péter Bellegelő 21, Kovács István Veres ucca 23 és Vida Sándor olajtűbéli lakosok. A fuvarosokat a rendőr igazoltatni akarta azok azonban rátámadtak s dulakodni kezdtek vele. Juhász Péter dulakodás közben leszakította a rendőr derékszíját s a pisztolyal együtt elszaladt. A rendőr szorongatott

helyzetében kardot rántott és azonnal védekezett. Vida Sándor bomlokán könnyebb sebet ejtett a rendőr kardja. Vajda Sándor ezután a menekülő után eredt, de az felkapott a szekere és elmene-kült. Közben az ott maradt két fuvaros a nagyszámban összegyűlt közönséget a rendőr ellen izgatta. Amikor a rendőr visszatért sikerült neki a két garázda fuvarost megkötözni és előállította őket a központi ügyeletre. A garázda emberek ellen az eljárás megindult.

Debreezeni Helvi Vasut r. t.
Hirdetmény.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy f. hó 11 től, hétfőtől kezdve

Mindenki megveheti
legjobb beszerzési forrásoknál
Husvét előtti öltözködési szükségleteit
legpazarabb változatokban
Megbízható! Kényelmes! Gondmenies!
eszközökkel a „Takarékosság“ R.T.
bevásárlási rendszere útján

Igényeljen mindenki

vásárlási igazolványt!

Díjtalanul szolgáltatja a

„Takarékosság“

központi irodája

Debrecen, Deák Ferenc u. 6.

A havonta letörlesztett összeget nyomban újból levásárolhatja
Ez a gondtalan beszerzés és gondtalan fizetés
teljesítés biztosítéka!

Vásárlásoknál
előleg fizetés nincs!

123 üzletben vásárolhat! Összes vásárlásai központositva egy helyen kezeltetnek, így egyetlen helyen lesz csak tartozása és kényelmes részletfizetési kötelezettsége a „Takarékosság“ központjánál Debrecen, Deák Ferenc u. 6.

Husvét locsolókat, parfümököt, kölnivizeket, ajándéktárgyakat a legolcsóbb árban nagy választékban beszerezheti

ifj. Sinay Imre

illatszertárában, Csapó u 88.
Telefon: 33-76.

Tekintse meg kirakatomat.

a Máv, p. u. Gazdasági Akadémia (pallagi) vonalon a hétköznapokon ezidőszertint érvényben lévő menetrendet megszüntetjük és helyette f. hó 19-ig bezáróan az alábbi menetrendet léptetjük életbe:

1) Máv, p. u. től — Gazdasági Akadémiára indul: 6 ó 43 p, 11 ó 08 p, 13 ó 06 p, 16 ó 53 p, és 20 ó 05 p.

2) Gazdasági Akadémiáról indul a Máv, pályaudvarig: 7 ó 23 p, 12 ó 22 p, 14 ó 19 p, 17 ó 32 p, és 20 ó 48 p.

A vasár és ünnepnapokon ezidőszertint érvényben lévő menetrend továbbra is érvényben marad.

1938. április hó 20 tól kezdve a jelenleg érvényben lévő menetrendet fogjuk ismét életbeléptetni. Debrecen, 1938. április 9.

Az üzletigazgatóság.

Épitik a Hangya palotát

A Hangya Szövetkezet ötemeletes palotájának építéséhez tegnap hozzákezdtek a Piac uccán. A palotát a Tóth Testvérek építik fel több mint félmillió pengős költségtérítés keretén belül.

Közyülést tart a Baross Szövetség

A Baross Szövetség debreceni fiókjá vasárnap április hó 10-én délelőtt 11 órákor a Kerekedő Társulat dísztermében (Ferenc József ut 8 sz) évi rendes közgyűlést tart. Vendégeket is szívesen látnak.

Husvét locsolók nagy választékban és olcsó árakban beszerezhetők

Sinay Tibor

illatszertárában
Batthyányi ucca 17 sz.



Vasárnap:
Amerika kedvencének Shirley Templének legbájosabb filmje:

Szegény kis gazdag lány

Fényes kisérmősor,
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra.

Husvételi ünnepekre

szenképek, olajfestmények, ima-könyvek, zsoltárok, kegyzerek, játékaik legnagyobb választékban

Antalfy József

könyv- és papirkereskedésében

SZENT ANNA UTCA és VARGA UTCA SAROK



SZÍNHÁZI MŰSOR:

9-én délután fél 4 órakor fél helyárral: „Kék róka”.
9-én este 8 órakor bérletszűnetben: SONJA.
10-én délután fél 4 órakor bérletszűnetben: SONJA.
10-én este 8 órakor bérletszűnetben: SONJA.
11-én este 8 órakor prömierbérlet 24 sz. „Jézusfaragó ember”.
12-én este 8 órakor bérletszűnetben: „Jézusfaragó ember”.
13-án este 8 órakor bérletszűnetben: „Jézusfaragó ember”.
14-én este 8 órakor bérletszűnetben: „Jézusfaragó ember”.
16-án este 8 órakor bérletszűnetben: „Jézusfaragó ember.”

Nina Petrovna

Tegnap mutatta be a Vigszínház a francia filmgyártás legújabb remekét a bécsi miliőben lejátszó nagy szerelem történetét a Nina Petrovnát. Ez is, mint a többi francia film részleteiben pontosan kidolgozott, elsőrendű szereplőgárda közreműködésével, tökéletes alkotás. A híradók jók.

Honfoglalók

Amerika 1800-as éveinek rohanva fejlődő izgalmas életét tárja, megdöbbentő valószerűséggel a néző elé a Honfoglalók című film. A film nagyságát mi sem bizonyítja jobban, minthogy Amerika ekkori életéből minden tekintetben izelítőt ad. A rendező nagyon vigyázott arra, hogy a filmje ne hogy kalandortörténeté váljon s ezt sikerült is elérnie. Tökéletes művészi munka a kép.

Uj cég a Takarékos Rt. kiszolgáló cégeinek sorában!

Tisztelettel hozzuk tudomására a „Takarékosság” Rt. igazolványával vásárló mt. közönségnek, hogy a mai napon belépett kiszolgáló cégeink sorába a

„Pannónia” könyvnyomda

Debrecen, Ferenc József út 79 sz.

Uj cégünk kiszolgálását már meg is kezdte s örömmel bocsátja mt. vásárlóközönségünk rendelkezésére nyomdaiüzemét, könyvkötészetét, dobozüzemét, papírraktárát legelőzékenyebb kiszolgálás mellett készpénzárakon

Takarékosság R. T.

Debrecen, Deák Ferenc ucca 6.

Az elcserélt ember

Bónyi Adorján szindarabjának filmváltozatát nagy siker mellett mutatta be tegnap a Hungária. A kitűnő darab a fényszínpadon a kitűnő rendezésben töretlenül kerül a néző elé. Kiss Ferenc remek alakítása a kettős szerepben élmény volt, de a többiek Dayka, Maly Gerő, Vaszary sem sokkal maradnak el mögötte.
A kísérőműsor elsőrangú.

Debrecen sz.kir. város odóhivatala 15.101—1938. aü.

Hirdetmény.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter ur az 1938 évi 43.000 VIII. a. számú rendelete alapján a rokkantellátási adómentességhez való igényjogosultság utólag igazolható s az igényjogosultak az igazolást követő évtől kezdve az 1927 évi 700 PM. számú hivatalos összeállítás 2 §-ának 2. 2 pontjában biztosított adómentességben részesítendőek. A rokkantellátási adó alól való mentesség az 1938 évre kivételesen abban az esetben is megállapítandó, ha az adózó az igényjogosultságot legkésőbb 1938. év május hó végéig igazolja.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó és pedig csak hadiözvegy és hadiárva ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33 számú szobájában legkésőbb május hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt azonnal visszaadja.

Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelente előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

Városi adóhivatal.



Eljegyzések: Lóbli Dézso kirakatrendező—Blander Bella. József kir. herceg u. 38.

Születések: Nagy András fm. leány Mária, Csorvási János fm. fia János, Mund Sándor edénykereskedő leány Eszter, Illés Jenő kárpitos fia Jenő.

Halálozások: Kiss Viola ref. 7 éves Bagamér, Póka Erzsébet g. kath. 18 hónapos Biharkeresztes. Dudás János fodrász g. kat, 48 éves Demke barak. Fábán Juliánna háztartási alkalmazott ref. 39 éves Bellegelő 458. Pásztor Izsó keresk. utazó izr. 51 éves Széchenyi u. 32, Bárkányi Sándor ref. 45 éves Török Bálint u. 13. Barona János g. kat, 2 éves Maes.



Vasárnapi mérkőzések:

A Boeckay labdarúgó csapata vasárnap délután a Phóbus csapatával méri össze erejét a Nagyerdei Stadionban. A mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg, mert ha a Boeckai veszít, — akkor az első osztályból való kérésse kell számolni. Ha a Boeckai befekszik a játékba, egy két góllal győzhet.

Az előmérkőzés is igen érdekesnek jelenkezik. A Deac csapata az Mvte csapatával mérkőzik. Deac győzelem a valószínűbb. Vasárnap délelőtt a Diószegi uti pályán pedig a Dvsc játékát élvezheti a sportkedvelő közönség.

15200—1888 aü.

Hirdetmény

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter ur 1938 évi 29000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitéségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. osztályukat 20,

a III. és IV. osztályukat, valamint vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalék.

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagy nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályukat 20, a III. valamint a vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalék adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva vitéségi éremtulajdonos, s tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben, (városban) van még adóelírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi elöljáróságokat (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

Nagysikerű előadás a munkásvédelemről

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásorozata keretében tegnap este dr. Hernády Mihály tisztiorvos igen tanulságos és nagyvonalú előadást tartott a munkásvédelemről a Kereskedő Társulat disztermében.

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam következő előadása április 14-én csütörtökön lesz délután 7 órakor. Ekkor dr. Soós Béla ref. lelkész, egyetemi magántanár mutatja be igen szép vetített képekben az Urjézus életét.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Dayka Margit és Kiss Ferenc tökéletes művészi alakítását még ma nézze meg: az

Elcserélt ember

főszerepeiben.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Vasárnap: 3, 5, 7, 9 ó.

Világhíradó!

AZ A P O L L Ó B A N

Szenzációs az új évad „Fekete Légiója”!

Honfoglalók

egy nagy nemzet születésének és egy csodálatos szerelemnek története

Fősz.: Joel Mac Crea és Francis Dee

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 ó vasárnap: fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.



Istentiszteletek A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Siposs Imre, Kistemplomban d e 9 ó Szenes László, 11 ó dr. Farkas Pál, d u 5 ó Csutoros Sándor. Kossuth ucai templomban d u 5 ó Baja Mihály, d u 5 ó Bartha Tibor, Árpád-téren d e 10 ó Kolozsvári Kiss László, d u szentszövetségi ünnepély; Uray Sándor, Ispotyánban d e 10 ó Márky Kálmán, d u 5 ó Acs Mihály. Homokkertben d e 10 ó Telkes György, d u 5 ó Órsy János. Kerekestelepen d e 10 ó Erdei Mihály, d u 5 ó Tamás Ferenc, Wolaffka telepen d u 3 ó Szabó Imre. Csapókertben d e 10 ó Farkas Dezső, d u 5 ó Illés Lajos, Nyilastelepen d e 10 ó Mezei Béla, d u 3 ó Nagy István, Nyulason d e 10 ó dr. Lencz G. Sándor, Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Téglaskertben d e 10 ó Kulcsár Dezső, Bánkon d e fél 10 ó és Diószegi uti iskolában 11 ó Bíró Béla, Halápon d e 9 ó Allóhegyen d e 11 ó Pipóhegyen d u 2 ó Bárdi Ferenc, Pallagon d e 9 ó Kotormán István, Olajútban d u 5 ó Mezei Béla, Homokkertben d e negyed 9 ó prédikál Kovács József. ágéadázik Telkes György, Nagytemplomban d e fél 12 órakor levették urvaorsosítás: Kiss Antal Jenő.

A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20 9 órakor. Félizkor nagymisé tart dr. Lindenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertsegi kápolnában a következők mondanak szentmisét. Csapókertben Kummergruber Emil, Homokkertben Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztaszánatóriumban Horváth István, Hajdusámsonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.

Székrekedésben szenvedő egyéneknek reggel fél órakor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet a belek eidugulást gyorsan megszünteti a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Négy szobás lakás májustól kiadó; Batthyány uca 13 szám, délután 3-5 óráig megtekinthető.

— EGY szerelőtanuló felvétetik Enyedy Imre szerelőmesternél Nyil uca 138.

**Ha hirdetőinknél vásárol,
Lapunkat támogatja.**



Országos vásárok

Vasárnap április 10 én: Alpár, Cegléd, Cseka, Ráckeve.

Hétfőn április 11-én: Baktalórántháza, Dávaványa, Dunapataj, Ercsi, Fehérgyarmat, Győr, Fehérgyarmat, Hegykő, Kiskomárom, Kisláng, Lenti, Magyarkeszi, Mohács, Nova, Nyiregyháza, Ozora, Pásztó, Putnok, Ráckeve, Romhány, Sátoraljaiújtelep, Sümez, Szulok, Tiszacsécsé, Tiszadob, Vámosmiskola, Várpalota, Vásároséc.

Kedden április 12 én: Dunapataj, Ercsi, Gáva, Keszthely, Géti, Nagycséd, Nagyharsány, Paszto, Retság, Sármedgy, Szentgyörgyvölgy, Szentlőrinc, Zalaegerszeg.

Szerdán április 13 án: Abaújszántó, Balatonfüred, Csorna, Morágy, Nagykonyi, Nagymada, Székesfehérvár, Zalaszentgrót.

Csütörtök április 14 én Csökölly Deveser, Diósgyőr, Fertőrákos, Kaposszekeső.

Fotocikk, lemezek, filmek Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhető a főútcán.

— **Sírkövek műkőből**, gránitból, homokkőből, legelőnyösebben beszerezhetőek be a debreceni Műkőgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

Debrecen sz. kir. város polgármestere.
17131—1938. V.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 18997—1938. XI. számú körrendeletében a 41959—1937. XI. számú körrendelet hatályon kívül helyezésével az alábbiakat rendelte el:

1.) Az állami és törvényhatósági tisztviselőket, valamint a m. kir. Közigazgatási Biróságának 1911. évi 558—K. számú ítélete szerint az állami tisztviselőkkel egyenlő elbírálás alá eső államvasuti tisztviselőket az 1890: I. tc. 99 §-ának 5 pontja alapján korlátlan mentesség illeti meg az ut és kövezetvám, továbbá az 1890: I. tc. értelmében igazolt vagy engedélyezett vámszedési jog alapján szedett hidvám fizetése alól, amely kiterjed az öket szállító fogatra (járműre) is, sőt ugyan e törvényszakasz 10 pontja szerint az öket szállító, de üresen visszatérő magánfogatra is.

2.) Az állami és törvényhatósági tisztviselőt szállító fogat (jármű) akkor is mentes az ut kövezet és hidvám díj fizetése alól, ha fogaton (járművön) más személy is helyet foglalt

3.) Az 1. pontban szabályozott korlátlan vámentesség, az állami és törvényhatósági tisztviselő csak abban az esetben illeti meg a

komp (rév) vám fizetése tekintetében, ha a kompra (révre) vonatkozólag rendeletileg megállapított vándíj szabás, vagy vámentesség az állami és törvényhatósági tisztviselőkre nézve korlátozást nem tartalmaz.

E rendelkezésem a m. kir. Köz igazgatási bíróság elnökének a már hivatkozott 447—1938. eln. számú átiratában foglaltakon alapul, amelyek szerint „az 1890: I. tc. 99. §-ában körvonalazott híd és révvámmentesség az ugyanezen törvényszakasz 3. bekezdése szerint az ott meghatározott módon korlátozható.”

4. A korlátlan vámentességgel rendelkező személyen vagy személyeken kívül a fogaton (járművön) más vámköteles utas is helyet foglal, a fogat (jármű) után járó komp, (rév) vám beszédhető még akkor is, ha a járművet a vámentes egyén bérelte ki, vagy az ő tulajdona. Önként értendő azonban, hogy ilyen esetben a kompvámot csak a vámentes egyént szállító járművön helyettfogaló vámköteles egyéntől szabad követelni.

5.) A vámentes egyént szállító fogat, (jármű) kocsissának, illetőleg vezetőjének jelenléte nem teszi a járművet vámkötelessé akkor sem, ha a kocsist vagy vezetőt a maga személyében vámentesség nem is illeti meg.

6.) A vámentességi jogost, illetőleg személyi azonosságot az 1.) pontban említett tisztviselőknél természetesen igazolniuk kell, még pedig hivatali elődömnök a m. kir. Belügyminiszter Urral egyetértéssel kiadott 35329—1891. K. M. számú körrendelet értelmében (1) art. 1891. évf. 113 szám alatt kiadott és az ország egész területén érvényes hivatalos igazolvánnyal, vagy a törvényhatóság első tisztviselőjével is közölt 87427—1921., illetőleg 99813—1828. K. M. számú rendelet szerint a m. kir. államvasutak részéről kiállított és a folyó naptári évre érvényesített arcképes igazolvánnyal, vagy esetleg más hivatalos okirattal.

Vámentesség illeti meg az 1890: I. tc. 99 § a 1 bekezdésének 4 pontja értelmében a fegyver erőhöz tartozó vagy annak szolgálatában álló egyéneket és a szállításukra használt fogatokat (járműveket) is. Ha ezeknek az egyéneknek vagy szállítási eszközöknek katonai minősége külsőleg fel nem ismerhető, azt megfelelő hatósági igazolvánnyal kell igazolniuk.

8. A vámentesség igazolásának elmulasztása vagy megtagadása a vámdíj lefizetésének kötelezettségét vonja maga után.

9. A 6, illetőleg a 7. pont szerinti igazolt tisztviselőket, illetőleg a fegyveres erőhöz tartozó, vagy annak szolgálatában álló egyéneket vámentesség illeti meg abban az esetben is, ha nem hivatalos kiküldetésben járnak el.

10. A 2—5. pontokban foglalt rendelkezéseket az 1890: I. tc. 1. bekezdésének 4 pontjára való figyelemmel a fegyveres erőhöz tartozó vagy annak szolgálatában álló egyénekre és a szállításokra használt fogatokra, (járművekre) nézve is alkalmazni kell.

11. Egyáltalában nem illeti meg a vámentesség a nyugdíjazott állami vagy törvényhatósági tiszt-

viselőt, illetőleg a fegyveres erőhöz már nem tartozó vagy annak szolgálatából kivált egyént és azt a tényleges szolgálatban álló tisztviselőt, vagy katonai egyént sem, aki a minőségét a 6 pontban megjelölt módok egyikén sem igazolja vagy annak igazolását megtagadja.

12. Az a tisztviselő, illetve katonai egyén, aki az előző pont alá esik, vámdíj fizetés megtagadásával kihágást követ el, amely kihágást az 1890: I. tc. 143 §-ának utolsó bekezdése szerint a vámdíj tisztes összegében való elmulasztással kell büntetni.

Polgármester.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala
15.100—1938. aü.

Hirdetmény

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter ur az 1933 évi 52.700 VII. sz. rendelete folytán azon adózók, kiknek négyenél több gyermekük van s a jövedelemadó az az ok miatt nem alanyai, mert 1000 P-t elérő tiszta jövedelmük nincs, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terhükre előírt föld, ház, általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami törvényhatósági és egyéb községi adókból az ötödik és azon felüli gyermekei után egyenként 5 százalékos adómérséklésben részesítenek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekeltek bejelentése folytán történik meg.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy az évi április hó végéig adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnál, I. em. 33 sz. szobában jelentésként be s ez alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha vagy örökbefogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülmények irásbeli felsorolásával történik és a benyújtás alkalmával bejelentőlappal igazolandó az a körülmény, hogy a bejelentővel egy háztartásban él és születési bizonyítvány, keresztelési jegy, vagy iskolai értesítővel a gyermek életbenléte. Azok, akik fenti bejelentésnek április hó végéig eleget tesznek, az adómérséklési kedvezményben ez évi január hó 1-től számított egy évi időre részesülnek.

Debrecen. 1938. március hó 31.

Városi adóhivatal



Erős északnyugati szél. Változó felhőzet, több helyen eső, a magasabb hegyeken hó. A hőmérséklet csökken.



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
lapfőigazgató

Nyomatott: Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavidálatánál,
Debrecen Piac uca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László